
平成 31(2019)年第 3回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 2019 年 3 月 26 日（火曜日）午後 1時 30 分～午後 3時 50 分 

場     所 北栄町役場 第 1委員会室 

出  席  者 別本勝美教育長、磯江典子教育長職務代理、徳岡幸裕委員、光村哉智代委員、 

竹信純一委員 

説明等の出席者 大庭教育総務課長、杉本生涯学習課長、妻由図書館長、友定中央公民館長 

藤木指導主事、小田指導主事、中西指導主事、渡辺室長 

 

会議の要旨 

 

（開会） 午後 1時 30 分 

別本教育長 只今より、第３回教育委員会定例会を開催します。 

会議録署名人です。事務局お願いします。 

事務局 磯江委員、徳岡委員お願いします。 

 （各委員了承） 

別本教育長 行政報告について、教育長から報告します。 
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（資料により説明） 

ご質問等、ございますか。 

１８日に特別支援教育補佐員採用の面接が行われましたが、補佐員は教員免許

を持っている人だけでしょうか。ない人も含めてでしょうか。 

１８日の面接は、補佐員追加の面接でした。任用条件として、最初は教員免許

保有者としていましたが、人数に達しなかったため経験者でも良いということ

にしました。 

“経験のある人”というのは、教員免許が無くても良いということですか。 

そうです。 

補佐員は、支援はできても個別に取り出すことはできないのですね。 

はい、それはできません。 

三六協定については、誰と締結するようになっていますか。 

校長と教職員の半数以上の同意を得た者です。 

組合員が半数以上であれば分会長と締結することになりますが、半数に満たな

い場合、どういう形で代表を決められるのですか。 

北栄の学校では教職員組合で半数を有しているところはありませんので、管理

職以外の教職員で代表者を募り、他の教職員の方から同意をいただき、半数以

上の同意を得れば締結の相手方になれます。 

４月１日に締結ですか。人事異動で来られた方も含めますか。 

年度で区切って、毎年結びます。 

事務の代表の方と結ぶのではなく、学校全体と結ぶということですね。 

当事者ではないですが、県教委もそう言われますし、人事委員会もそういう方
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針です。 

講師、特別教育補佐員等全員が含まれますが、集まる場がないです。 

他にございますか。 

働き方改革についてですが、一般の企業は４月から新しい法案に従いますが、

学校は 4月スタートではないのでしょうか。 

文科省、県がガイドラインやプランを作成しましたが、町としてはまだ作って

いません。来年度に作りたいと思います。 

４月にスタートでなくても構わないのですね。来年度から年５日の有休取得が

決まっていますが、計画はまだないのですか。 

まだです。「無理に休みを取ってもらう必要があるのか。」という声もあります。 

取らなかったら、指摘を受けるのですか。 

先生方はどのくらい有休を取っておられるのでしょうか。 

取られる方、ほぼ取られない方とあるでしょうね。 

平均して年に１０日前後は、取っておられると思います。 

こども園の先生方は、５日くらいだと聞きました。少ないと思います。 

産休に入る前の休暇を除くと約５日です。 

北栄町では参観日休暇、看護休暇もあって休みやすい環境なので、有休として

は出てきていませんが、実際には休んでおられると思います。 

本人に取ろうという意識がないといけないと思います。 

休まない方が勤勉というイメージがあるので、意識を変えていかないといけな

いと思います。 

他にございますか（なし） 

教育総務課関係から報告をお願いします。 

（教育総務課から資料により説明） 

教育総務課関係でご質問等、ございますか。 

中学校卒業後の進学先で、西部の高校に行く生徒も多いと聞きますが、その人

数はわかりますか。 

把握はしていますが、今、手元に資料がありません。1年前は中部地区で 2割

の生徒が西部の高校に行きましたが、北栄町からは、多くありません。 

今年、大栄中学校から中央育英高校へ 25 人行きました。倉吉東高へは、北条

中から 13人、大栄中からは 8人です。 

“青翔開智”は、どこにありますか 

国府にあります。出来てから３．４年目の私立の学校です。独自に課題を提言

して、それが取り上げられ文科省から補助金を受けたようです。 

他にございますか。（なし） 

生涯学習課関係でご質問等、ございますか。 

テレビで反射炉を作るところを見て、お台場の反射炉の様子が少しでもわかっ

て良かったです。 

他にございますか。（なし） 

図書館関係でご質問等、ございますか。（なし） 
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中央公民館関係でご質問等、ございますか。（なし） 

全体を通して何かございますか。 

鳥取県教育の源流の父と言われる遠藤董先生のことを、生涯学習課、図書館な

どの講座に入れられたらどうでしょうか。盲聾学校の初代校長で、鳥取県の女

子教育、特別支援教育、図書館教育にも貢献された方です。東部では良く知ら

れていますが、中、西部ではほとんど知られていません。今年度中に冊子がで

きて、先生方に配られる予定です。図書館に、本を置いたり、みなさんに知っ

てもらうといいと思います。 

ありがとうございます。聞いてみます。他にございますか（なし） 

報告は以上で終わらせていただき、4 議案に入らせていただきます。 

議案第１２号 平成３１年度北栄町立小学校及び中学校の学級編成基準につ

いて 説明願います。 

（資料により説明） 

ご質問等、ございますか。 

学級編成の効果はどうですか。具体的に児童の力はついてきていますか。 

１．２年生の３０人から３年生になって、いきなり３５人に増えると大変なの

で、間をとって３３人にしました。 

支援学級の児童は除きますか。 

はい。除きます。 

技能教科は、３５人になることもあるのですね。 

はい。交流学級になります。 

来年度は、何クラスになりますか。 

北条小は、支援学級が７、普通学級が 1５、合わせて２２クラス。 大栄小は、

支援学級４、普通学級１３合わせて１７クラスです。北条中は、支援学級４、

普通学級６合わせて１０クラス、大栄中は、支援学級３、普通学級７、合わせ

て １０クラスです。 

病弱のクラスは今年度でなくなりましたね？ 

はい、１人は転校で、1人卒業されました。 

議案第１２号は、承認でよろしいでしょうか。(承認) 

議案第１３号 一般財団法人北栄スポーツクラブ補助金交付要綱の制定につ

いて 説明お願いします。 

(資料により説明) 

ご質問等、ございますか。（なし） 

議案題１３号は、４月１日からの制定でよろしいでしょうか。(承認) 

議案第１４号 特定非営利活動法人まちづくりネット補助金交付要綱の制定

について 説明をお願いします。 

（資料により説明） 

ご質問等、ございますか。 

補助金の要綱を作って制定するにあたっては、町の費用の変動がありますか。 

１３号、１４号とも同じ原因で要綱を制定しました。費用の総額としては変わ
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っていません。今までは委託費一本で計上していたものを委託費と補助金とに

分けて、施設の維持管理の部分は委託費で、事業としての活動は、補助金とし

て支出することが望ましいということで、税務署にも確認しました。補助金は

消費税の対象外になるので、消費税の対象になるもの、ならないものに分けま

した。 

分けたことにより消費税の対象外が増えて、今までよりは軽減されるものが増

えてくるのでしょうか。 

スポーツクラブに関しては、消費税を払って来なかったので適正な額を払う処

理をして、まちづくりネットさんは、これまで簡易課税というやり方で払って

来られたのを補助金としました。事業費を分けたことにより、多少減ってくる

と思います。 

他にございますか。 

様々な活動が増えた時、町のお金にも限りがありますので、自主的に運営でき

るようにしていくのがいいのではないでしょうか。 

中央公民館で講座をした後にサークル化していくというものもできています。

砂丘太鼓も来年度サークル化できる見込みです。住民自治基本条例で地域の町

づくりをしていく中で、住民さんと対等に関わりながら町づくりを行うのは、

行政だけではできないので、公民館では町づくりネットさんが住民主体として

取り組みをしていく。スポーツクラブでは民間の団体が中心になって取り組

む。将来的には、住民主体で町がサポートしていく形で取り組みます。予算を

なるべく負担が少なくなるようにご意見をいただきながら進めていきたいと

思います。 

最初からはできないので、音頭をとって支援を減らしていくのが良いと思いま

す。 

他にございますか（なし） 

議案題１４号について、承認ということでよろしいでしょうか。(承認) 

議案第１５号 部落解放同盟北栄町協議会活動事業補助金交付要綱を廃止する

訓令の制定について 説明お願いします。 

（資料により説明） 

ご質問等、ございますか。（なし） 

議案題１５号 承認でよろしいでしょうか。(承認) 

議案第１６号 北栄町人権を尊重するまちづくり審議会規則の一部を改正する

規則の制定について 説明をお願いします。 

（資料により説明） 

ご質問等ございますか。（なし） 

議案第１６号 承認でよろしいでしょうか (承認) 

議案題１７号 北栄町スポーツ推進審議会委員の任命について 説明お願い

します。 

(資料により説明) 

ご質問等ございますか。（なし） 
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議案第１７号 承認でよろしいでしょうか。 (承認) 

議案題１８号 北栄町スポーツ推進委員の委嘱について 説明お願いします。 

(資料により説明) 

ご質問等ございますか。 

委員さんは、こんなにおられたのですか。 

はい、定員内です。他にございますか。（なし） 

議案第１８号 承認でよろしいでしょうか。 (承認) 

議案第１９号 平成３１年度こども園、小学校及び中学校医の委嘱について 

説明お願いします。 

（資料により説明） 

ご質問等、ございますか。 

大栄地区には、内科医がないのですね。中本医院は東伯ですか。 

はい、八橋にあります。 

学校医は中部医師会から振り分けされると思います。学校保健委員会は年２回

ありますが、こども園にもありますか。 

こども園にはないです。 

学校医さんには、会議に出席して相談を受けてもらったり、講演などもしてい

ただきたいです。 

岡本医院さんには講演をしていただきました。 

他にございますか。（なし） 

議案第１９号 承認でよろしいでしょうか。 (承認) 

議案第２０号 北栄町図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定につ

いて 説明お願いします。 

（資料により説明） 

ご質問等ございますか。（なし） 

議案題２０号 承認でよろしいでしょうか。(承認) 

議案は以上です。 

５ 協議事項 こちらからはありませんが、皆さんの方から何かございます

か。 

協議ではありませんが、教員の人事について、特別支援学級には免許がある者

の配置が望ましいと思います。あと、今年度はないと思いますが、中・高の免

許があっても小学校免許のない者が、小学校に配属されるということがあるの

でしょうか。特別支援学校ではありますが。 

基礎免許のない人に務めてもらうということが、過去にはありました。 

（保護者さんから長い勤務時間と職務内容の多さを聞いて、確認をしておきた

いと思いました。本人が辛い思いをしなくていいようにしていただきたいで

す。 

普通の教職免許と支援学級の免許は別なのですか。 

別です。 

教員免許のない方が支援員として入っておられることはありますよね。 
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支援員は、免許を持っていない方もあります。 

特別支援員の関係では、特別支援員の免許のない方が担任をもたれることはあ

ります。教職員の方にも特別支援員の免許取得を勧めていますが、なかなか難

しいようです。 

臨免は、今年も何人もあります。配置は県の教育委員会がされます。 

問題は、なるべく免許の有した者を採用するか、後のしっかりしたサポート体

制を作らないといけないと思います。 

教育学部卒業時に特別支援員の資格も取れるようにしないといけませんね。 

免許は、自分からどんどん取っていくことはできます。現場の中の体制がどう

かということを教育委員会が把握していかないといけません。 

今、そういう立場の先生がいらっしゃるのですか。 

今はいらっしゃいませんが、これからもあるでしょうし、中のことは目に見え

ないので、問題があれば業務改善が必要だと思います。 

それは、北栄町内の学校の先生のことですか。 

北条の先生です。先生の親から聞きました。免許がなくてもたくさんの仕事を

こなさなくてはいけなくて、大変だったようです。 

教員の実務経験がほとんどない先生には、慣れるようにがんばってもらって、

みんなで育てていくようにしないといけません。教職員の状況の把握はしてお

かないといけないと思います。 

他にございますか。 

支援員採用の状況はどうでしょうか。 

採用は、町職員としての採用です。はじめは教員免許取得が条件でしたが、足

りないので、だんだんとハードルを下げて資格のない方も採用することになり

ました。 

資格が無くて困る事もあると耳に入ってきますが。 

はい。校長から入ってきます。 

再任用はありますか。 

今年はありません。今おられる先生で再任用を希望されればそこの学校での任

用となります。他にございますか。（なし） 

６ 報告に入ります。 

平成３０年度こども園評価・学校評価について 報告お願いします。 

(資料により説明) 

ご質問等ございますか。 

ホームページにはいつ掲載されますか。 

もうあがっています。 

こども園は、あげられないのですか。 

今年度は、あげる予定がありません。 

来年度以降、各園の様子をホームページに載せることはできませんか。 

園の様子がよく分かり、みんなにアピールができていいと思います。 

今のこども園の体制では無理があります。 
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何とか工夫してやってもらうとありがたいと思いますが。 

将来的な課題とさせてください。町には、専任の職員がいてフェイスブックな

どをアップしていますし、学校は、校長やＩＣＴ支援員がやっておられます。

今の園の体制では業務的にとても難しいです。 

３２年度に向けて、予算を確保したり用意をしていただきたいと思います。 

写真を撮ってもパソコンに取り込むことができない方もあります。 

保育士さんは、手の込んだ作品を一人一人に作ってくださったりされていま

す。時間がかかってとても大変だと思います。 

あと、北条小の評価の見方がわかりにくいです。 

評価は、４ページ目に載っています。 

様式を全部統一した方が良いのではないでしょうか。 

統一は難しいですが、分かりやすくする必要はあると思います。 

他にございますか（なし） 

休憩 

３時３０分再開 

平成３１年度学校給食費 1食単価について 報告お願いします。 

（資料により説明） 

ご質問等ございますか。 

給食食材の野菜単価は、何に基づいているのでしょうか。 

入札をして、それぞれ安いところで契約します。 

契約農家からの仕入れではないのですか。 

女性会で作っていただいたものをＪＡさんから仕入れをします。 

サプライズ給食は何でしたか。 

一回目はシャインマスカットで二回目はドリーム農場のイチゴを使ったいち

ご大福です。 

子どもたちから大変好評でした。 

来年度も２回されるのですね。 

９月と１月の予定です。計画訪問の時期ではありませんが、申し込みをしても

らったら食べていただけます。 

パスチャライズ牛乳とはどういうものですか。 

低温殺菌の牛乳です。 

味が少し薄いです。 

他にございますか（なし） 

人権擁護委員の選任について 報告お願いします。 

(資料により説明) 

ご質問等ございますか。（なし） 

校区外就学及び区域外の認定について 報告お願いします。 

(資料により説明) 

ご質問等ございますか。（なし） 

平成３１年度学校施設工事執行計画について 報告お願いします。 
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(資料により説明) 

ご質問等ございますか。 

網戸は、古くなったのですか。新たにつけられるのですか。 

もともとついていなかったので、新たに設置します。 

網戸が必要なのですね。 

蜂などが入ってくるのを防ぎます。 

他にございますか。 

大栄小学校の卒業式で児童が将来の夢を発表しますが、その中で農業に関わり

たいという子が４名ありました。北条小学校では、どうだったのでしょうか。 

北条小学校は、発表はありませんでした。 

卒業式の場で「農業がやりたい」と言えた子の評価はどうなのでしょうか。 

過去に出た北条小学校の卒業式で、「農業がやりたい」と言った子はありませ

ん。大栄小学校の４人は多いと思います。 

私の息子の同級生で農業従事者は３人です。授業や活動で土に触れたりします

が、地元に残ってくれる人数が少ないなと感じます。 

「農業がやりたい」と言える子がいたことは、嬉しく思います。 

４人もいたのは、多いと思います。 

こども園からの活動が続いてきたためだとも思いますし、それにしては、人数

が少ないので他の活動をした方が良いとも思いますし、複雑です。 

今も学校教育の中で、農業の魅力を伝えることはしていません。単発的に経験

をしているだけです。 

ずっと関わっていかないといけないと思います。子どもたちに来てもらうため

の労力もかかりますので、活用方法を考えていかないといけません。 

先日の故郷キャリア教育の中で、自分の故郷を大事にするというところで こ

ども園、小、中、高の取り組みを縦系列で繋いでいく機会が少ないこと。地域

の副読本の活用法をというのが話に出ていました。 

学校現場の先生は忙しいと思いますが、農業の町といわれる中で、年間の計画

に入れてもらえるといいと思います。 

しっかり伝えていかないといけないと思います。 

他にございますか。（なし） 

平成３１年度３月北栄町議会一般質問について 報告お願いします。 

(資料により説明) 

ご質問等ございますか。 

来年度の計画訪問の時に合わせて ＬＧＢＴの授業をしていただきたいです。 

計画訪問では難しいかもしれませんが、参観日に合わせて人権推進室と連携し

て、中学校で授業を公開することが決まっています。 

時期は、北条中９月２５日 大栄中１０月１１日です。 

実際にＬＧＢＴ の方が来られての授業になると聞いています。 

他にございますか（なし） 

 



  

７その他 

 次回定例会の日程 ４月２３日(火）１３時３０分から 

 

 

 

 

以上で、第３回教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会） 午後 ３時 ５０分 
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